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D11 - Jx Feladatlap:
A B C D £ F G of fuggveny

1 Feladat: 5zamold ki a hianyzd értékeket!

2 Az elsé képletek beirasa utan probald meg a tobbit a cella

3 tartalménak hizdsdval/masoldssal megoldani.

4 Vegill az A+B oszlopot mozgatassal vidd at az "A+B uj

5 helye" oszlopbal

6 Feladat:

7 Cl1-es cellaba irjunk egy

8 |Oszlopok mentén . , . .
o fuggvényt, melyben 6sszeadjuk
10 A 3 c A8 ac mmic (mB/C gz A1l és B11 cella tartalmat!
11 1 2 2

12 3 3 1

13 1 2 5

14 4 5 4

15 1 4

16 1

17 2

=
0

Az 6sszeadando cellakat a

hellyel jeloljuk meg
A fliggvényben szereplé

cellakat az excel szinekkel jeloli —A11 + B11
meg, ha ,benne allunk a
cellaban” — ezt mozgathatjuk is
Fliggvényt mindig = jellel
kezdjuk, kilonben
inputként értelmezi



*Kijelolés
*Kijeloletlen cellak
felett barhol
*Terulet kijelolése

\

A+B 3§+E Kijel6lt cellak
2 ,
. 0 *Mozgatas

Kijelolt cella(k) oldala folott

> *A benne lévo fliggvények megtartjak az eredeti
4 helyekre valé mutatasukat
0

A+B A+C ) )

3 *Masolas
-+ *Kijelolt cella jobb alsé sarka folott

D s LA e

*Sorozat létrehozasa
*Fliggvény masolasa



*Masol Feladatlap:

*Sorozat |étrehozdsa — az Excel megprobalja (tobb-kevesebb sikerrel) 4 fuggveny
kitalalni, milyen rendszer van a sorozatod kijel6lt részében X absz_rel
*Flggvény masolasa
*Relativ hivatkozassal
*A E4-es celldba irt ,,=Al jelentése” valdéjaban: ,a t6lem
harommal felfele és néggyel balra l1évo cella értéke”
*Tehat ha ezt a ,,téri viszonyt” masolod az
F4-es celldba, az a B1-et fogja jelenteni, ha
masolod a E8-ba, az az A5-6t fogja jelenteni
*Abszolut hivatkozassal
* S jellel fixalhato egy sor, egy oszlop vagy mindketté
*AS1 — a sort fixalja az els6re, az oszlop viszont relativ marad
*SA1 — az oszlopot fixalja az A oszlopra, a sor relativ marad
*SAS2 —sort és oszlopot is (igy magat a cellat) fixaljuk

L= = BN (= VR, B R TR N R

A B C D E A B c | D E A C D E
1 a 1 a =4 1 a
2 b 2 b 2 b
3 C 3 C i 3 C
4 d a g 4 d i a a 4 d 3 3
5 e a g 5 e k b b 5 & 3 3
6 f a g 6 | f c c 6 f a a
7 a g 7 d d 7 a a
2 a g 8 e e 2 a a
9 a g 3 f f 9 a a
,AS1 — a t6lem néggyel balra lévé ,SA1 — a t6lem harommal felfele ,SAS1 — mindig az A oszlop és

oszlop, de mindig az els6 sor |évd sor, de mindig az A oszlop mindig az els6 sor



Feladatlap:
: . 4 fuggveny
*Megjegyzes

*Figyeljétek meg, hogyan mikodik az egyszer(i 6sszeadas/kivonas/szorzas/osztas!
*Hogyan kezeli az Gres mezbket? Mi torténik,
*ha két tires mez6t adsz 6ssze?
*ha egy lUires mez06t és egy szamot adsz dssze?
*ha Ures mezlvel osztasz?
*Hogyan kezeli a nem szam formatumu cellakat? Mi torténik,
*ha szamot és szoveget adsz 6ssze?
*ha szamot és datumot adsz dssze?
*Ha venném az A és B oszlop 0sszegének atlagat az eddig tanult modon, helyes
problémat jelentenek-e az ures cellak?

*Az adatfeldolgozas feldolgozas soran ismerni kell, az Excel hogyan kezeli a
specifikus adatokat, mert konnyen torz eredményre juthatunk a fuggvények
helytelen hasznalataval.

*A hibaktol nem kell félni
Az #Erték helytelen karakterrel valé miveletvégzést jelent (példaul nullaval
vagy betlivel probalunk osztani)
Az #Hi#### azt jeloli, hogy a cella tartalma (esetleg egy hibakdd) nem fért ki
ekkora helyen, ekkor huzzuk szélesebbre az oszlopot.



Mindig = jellel kezdjiik a figgvényt
Fliggvény argumentumai

FUggvéenyek

Fliggvény neve

e = ATLAG(A1;A2;A3;A4)

Ha tobb argumentum van, a magyar Excelben
pontosvesszdvel valasztjuk el. Angol excelben

vesszovel

Ha egyszerre tobb cellat is meg akarunk adni, a

kijelolendd terlilet bal fels6 és jobb alsé sarkat adjuk

kett6sponttal e%élasztva

e = ATLAG( A1:A4)
e = ATLAG( A1:A4;B6)

Van olyan fliggvény, aminek tobb kotelezé és/vagy
opcionalis argumentuma is van.

/NTT—

e =HA(A1<2;B1-C1;B1+C1)

=hal
| HA(logikai_vizsgalat; [érték_ha_igaz]; [Erték_ha_hamis]) |

llyenkor az Excel a fliggvénynév begépelése utan
,segit”, milyen argumentumokat var

A figgvények kikérhetbk
menUbdl is, de Osszetettebb /
egymasba agyazott figgvények
esetén ez nehézkes megoldas
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Fliggvény keresése:

[rjia be réviden mit tegyen a fiiggvény, és kattintson a Keresés

Keresés

A fuggvény kategdrigja: | A legutdbb hasznalt E

A fuggvény neve:

HATVANY
SZUM

ATLAG

HA .
HIPERHIVATKOZAS

o] »

DARAB
KHLPROBA(tényleges_tartoméany:varhaté_tartomsny)
Fliggetienségvizsgalatot hajt véare, eredményiil a khi-néayzet eloszldshoz rendelt
értéket adja a statisztika és a szabadsagfokok megfeleld szama szerint.

Siiaé a fiiggvenyrél oK ] [ Mégse




Feladatlap:

Gyakori, egyszerubb fuggvenyek RraEss

i fuggvenyek 2
1 fuggvenyek 3

Osszeg e Abszolut érték

e =SZUM(A1:A4) e = ABS( A1)

o =SZUM(AL1;A2;A3;A4) o Kerekités

! Ures celldk dsszege 0 e = KEREKITES( A1l ; tizedesjegyek )
Atlag e Forditott itemek megforditasa

o = ATLAG( ALl:A4) e = Likert_skala_mérete +1 - Al

! Kérdbiveknél elfedi a sok

hianyzé érték problémajat
! Ures celldk atlaga hibat ad
Minimum
e = MIN(A1:A4)
Maximum
o = MAX(AL:A4)



Statisztikaban fontos fuggvények

Szoéras (SD)
e =SZORAS(A1l:A4)
Standard hiba (SE)
® nincs ra kalon figgvény
e =sz6ras / GYOK ( minta_mérete )
Megbizhatdsag
e = MEGBIZHATOSAG( alfa ; sz6ras ; adatsor_mérete )
e Az alfa altalaban 0.05
Standardizalas
e = NORMALIZALAS( érték ; atlag ; szoras )

x — atlag

Z = 7 7
x szOras

Feladatlap:
i fuggvenyek 1

i fuggvenyek 2
1 fuggvenyek 3
4 fuggvenyek 4




Mi alapjan dontlink HA() fuggVé ny

Mi torténjen, ha teljesul a feltétel
e =HA( FELTETEL ; IGAZ ; A )
Mi torténjen, ha nem teljesil a feltétel
e Felllhet-e valaki a vidamparkban a porgére. Ha legalabb 150cm magas, akkor igen,

egyébként nem. Az Al cella tartalmazza a magassagot, a B1 cellaba akarjuk irni,
hogy fellilhet-e. 1 jeldli az igent, O jel6li a nemet.

e A B1 cella tartalma:
= HA( A1>=150;1;0)

FELULHET NEM ULHET

e Egyvendég inni kér a pultostdl. Ha legalabb 18 éves, akkor barmit kérhet,
egyébként csak kolat adhatunk neki. Az Al cella tartalmazza a korat, a Bl a
valasztott italt. A C1 cellaba irjuk, mit is adunk neki.

e A C1 cella tartalma:
= HA( A1>=18 ; B1; )

AMIT VALASZT KOLA



HA() fuggvény

o ES() és VAGY() fuggvények
e Onmagukban nem hasznalhatok, csak HA() és néhany masik fiiggvény belsejében
e Segitségével tobb feltétel is megadhaté egyetlen HA() fliggvényen belll

o ES()-sel felsorolt feltételek MINDEGYIKENEK teljesiilnie kell, hogy a feltétel teljesiiljon.

Példaul feln6tt férfinak tekintiink valakit,
ha a neme férfi ES 18 év felett van

Al a kort, B1 a nemet tartalmazza

N\

=HA(ES(A1>=18;B1=1);1;0) FELNGTT FFl  NEM FELNGTT FFI

e VAGY()-gyal felsorolt feltételek BARMELYIKENEK teljesiilése esetén teljesiil a feltétel
Példaul kék és lila csokrot akarunk csinalni, akkor a virag lehet kék VAGY lila

Példaul olyan lakasok érdekelnek minket, melyrél konnyl bejutni az egyetemre, akkor
a lakas érdekes, ha a tavolsaga a Mikszath tértdl kicsi VAGY a tavolsaga a 3mas
metroétol kicsi

Al a Mikszathtodl valé tavolsagot, B1 az M3-t6l vald
tavolsagot tartalmazza méterben

= HA ( VAGY( A1<500 ; B1<300 ) ; 1; 0)

/ AN

ERDEKEL NEM ERDEKEL



HA() fuggveny

e Egymasba agyazott fliggvények

e A fuggvény IGAZ vagy HAMIS vagy akar mindketté argumentuma tartalmazhat ujabb
beagyazott HA() figgvényeket.

e Kor alapjan osszuk fel az embereket csecsemo, gyerek, kamasz és feln6tt kategodriaba.
Csecsemd az, aki 3 év alatt van, gyerek 14 alatt, kamasz 18 alatt, feln6tt 18-tdl.

e Al tartalmazza a kort, ekkor

e = HA( A1<3; ,csecsemd” ; Al1<14 ; ,gyerek” ; A1<18; ,kamasz” ; )))
e Ha 3 év alatt van, akkor csecsemd, ‘

egyébként vizsgaljunk meg egy Ujabb

feltételt! /
e Ha 14 év alatt van, akkor CSECSEMO @

gyerek (csecsemd nem lehet, mert /

6ket mar kizartuk), egyébként

vizsgaljunk meg egy Ujabb feltételt! GYEREK @
e Ha 18 alatt van, akkor kamasz / \

(z?\ c,secsemok(?t es’ gyerekf:ket mar KAMASZ FELNGTT
kizartuk), egyébként felngtt.



HA() fuggvény
e HA() fliggvény argumentumai
e Feltétel argumentum: HA( FELTETEL ; IGAZ ; HAMIS )
Mindig egy olyan allitas, ami egyértelmden igennel vagy nemmel megvalaszolhato
Egy cella tartalma megegyezik egy szammal: C1=1

Egy cella tartalma megegyezik valamilyen szoveggel, ilyenkor a szoveget idéz6jelbe kell
tenni: C2=,,alma”

Egy cella tartalma megegyezik egy masik cella tartalmaval: C3=D5

Egy fuggvény eredménye megegyezik valamilyen szammal, szoveggel, masik cella
tartalmaval: SZUM(C1:D3)=3

Az IGAZ és HAMIS szavak specidlis kifejezések, példaul a =HA(IGAZ;”a”;”b"”) fliggvény
értéke ,,a”, mig a =HA(HAMIS; ;”a”;”b”) figgvény értéke , b”
A nullatdl eltérd és 0 értékli szamok is specialis karakterek, a O jelentése HAMIS,
minden mas szam IGAZ, példaul =HA(-3;"a”;”b”) figgvény értéke ,a”, de a
=HA(0;”a”;”b"”) fliggvény értéke ,b”
ES()-sel 6sszekotott feltételek mindegyike teljesiil: ES(C1=1;C2=,,alma”)
a kifejezés valdjaban az ES(C1=1;C2=,alma”)=I1GAZ roviditése

VAGY()-gyal 6sszekotott feltételek kozil legalabb egy teljesil: VAGY(C1=1;C2=,,alma”)



HA() fuggvény
o HA() fliggvény argumentumai

e IGAZ és HAMIS argumentum: HA( FELTETEL ; IGAZ ; )
Valamilyen adat vagy fuggvény, akar tovabbi belsd fliggvényekkel
Szam: =HA(A1=1;2;°)

Szoveg idézGjelben: = HA( Al=1; ,férfi” ; )
Masik cella tartalma: = HA( A1=1;C1; D1 )

Maradhat lresen is, ezt két idézGjellel jel6ljik (mintha lres szoveg lenne)
= HA( Al1=1; ,elfogadva” ; "")

Logikai jel, IGAZ és HAMIS nagy betlkkel = HA( Al=1; IGAZ ; )

Fliggvény (ilyenkor nem kell plusz = jelet tenni a belsé fliggvényhez)
= HA( Al=1; SZUM(D2:E4) ; )

Egyéb mivelet = HA( Al1=1; C1+D1; )



o =HA(FELTETEL;IGAZ;HAMIS)

HA() fuggvény

e Milyen funkcidja lehet a kovetkez6 fliggvényeknek?

e =HA(A2=1;1;"")

o =HA(A2=2;C2;02)

o =HA(A2=1;C2+D2;"")

e =HA(B2>=18; C2+D2;"")

e =HA( ES(B2<18; A2=1); C2+D2;

e =HA( VAGY( B2<18; A2=1); C2+D2 ;
e =HA(B2<18;0; A2=2;C2;

e =HA(A2=2; HA( B2<18; ,lany” ;

e Mire hasznaljuk?

e Példaul kulon férfi és n6i értékek
kigyljtésére — igy ki tudjuk szamolni
kiilon a férfi és n6i minta atlagat,
szOrasat

)

)
)
);

B2<18; ,fia” ;

A B
nem kor
14
3
19
20
24
23
11
15
18

13

W00 = v N e L o =
L R R N R R

-
-
%]

=HA(A2=1;C2+D2;"”)

3000
2000
1000

C
osszegl
14
3
19
C D
Osszegl  Osszeg?
3000 4000
2000 3000
1000 2000
3000 1000
3000 1000
2000 3000
100 4000
200 2000
2000 1000
1000 2000

D
0s57eg2
4000
3000
2000
E F

Osszeg_ffi dsszeg_nd

5000
3000

5000
5000

3000

=HA(A2=2;C2+D2;"")



HA() fiiggvény

o Osszeadasok Kivonasok

. =

e Szorzasok Osztasok

. =




Feladatlap:
X ha 2

e Kor szerinti csoportositas

\

~gyerek” feln6tt”

Mikodik, mert mindenkihez van kor,
és valaki csak gyerek (18 alatt) vagy
felnott lehet.

Ha teljesiil, hogy kor<18, akkor gyerek

Ha nem teljesil, hogy kor<18, akkor
kizarasos alapon kor >=18, és akkor
feln6tt

HA() fuggvény

* Nemek megforgatasa

N\

2 1

* IGAZ/HAMIS megforgatasa

\

HAMIS IGAZ



HA() fiiggvény

o Férfi e Bartfa

I I

e Alsds * Fels6s

I I




HA() fiiggvény

e Hany ember rendelt piros S-t e Hany férfi rendelt fehér vagy fekete pdlot

\

URES

\

URES

e Hany ffi kék vagy zold polo kell?

= URES




HA() fiiggvény

* Nemek megforgatasa * IGAZ/HAMIS megforgatdsa

/

1 URES /

Marad, ami

IGAZ volt

e Az adatoktdl, céljainktdl figgben mas és mas lehet a szamunkra legjobb megoldas.

* A nemi adatoknal tegyuk fel, csak férfi és n6 értékeknek van értelme, ha barmi mas
érték kerul be, az hibas adat, és kiszeretnénk szilrni. Erre megoldas az els6 grafikon.

e Azigaz/hamisndl van dontetlen is, amit meg akarunk tartani. Figyelni kell azonban,
nem elég csak az IGAZ és HAMIS leellendrizni, és ha egyik sem, akkor megtartani a
cella tartalmat, mert az Excel az Ures cellat sokszor 0-ként kezeli: pl. ha a D1 cella Ures,
akkor az = D1 fliggvény értéke O lesz.



HA() fiiggvény

* Gyerek/feln6tt?

g

OReS oty
/\

Gyerek Feln6tt




Feladatlap:
X ha 5

* Gyerek/feln6tt?

\
OREs < s

st T e
/N

Gyerek Feln6tt

HA() fuggveny

Az Ures cellat megint kilon kell kezelnliink

Ha nem Ures, akkor a SZAM() fiiggvénnyel
ellendrizzik, hogy szamot tartalmaz-e a
cella, ha nem, akkor lehet, elgépelés miatt
valami szoveges dolog kerlilt oda, hogy
késébb ellendrizni tudjuk ezeket, irjuk oda,
hogy hiba

Ha szam adatot kapunk, akkor dontstik el,
hogy gyerek vagy feln6tt



Feladatlap:
X ha 6

Nem
. e
Osszead- S74m

A+B

HA() fuggveny

El6szor leellendrizziik, szamokkal van-e
dolgunk. Ha szamok, akkor tovabb
mehetlnk, egyébként kiirjuk, nem szam.

Szamok esetén leellendrizziik a
mdveletet, ha 0sszeadas, akkor
o0sszeadunk, egyébként tovabb
vizsgalddunk.

Ha kivonas, akkor kivonunk, egyébként
tovabb vizsgaldodunk.

Ha szorzas, akkor szorzunk, egyébként
tovabb vizsgaldodunk.

Ha osztas, akkor tovabb vizsgaljuk a
feltételeket, egyébként nem
értelmezhet6 a mivelet (nem 6sszeadas,
kivonads, szorzas vagy osztas)

é

Nem értelmezhet6 Osztas esetén megnézziik, hogy az oszto
VAGY miivelet nullatél eltéré szam-e. Ha igen, akkor
\ osztunk, egyébként kiirjuk, hogy nullaval

Nulldval nem lehet nem lehet osztani.

osztani

A/B



Feladatlap:
X ha 7

A HA() feltételében egy VAGY() fliggvény van HA() IGAZ
* 5
| , |
HA( VAGY ( ES ( A6 = ,,BAL” ; B6 =,,B”); );1,;0)
N\ J \C J

A VAGY fuggvénynek két argumentuma van: helyes a valasz, ha (BAL ES B) VAGY (JOBB ES J)



Feladatlap:
X ha 5

e Bontsuk fel a feladatok tobb kisebb [épésre!

B-ékbdl csinaljunk BAL-t J-ékbdl JOBB-at!

Nézziik meg, hogy inger és valasz egyezik-e!

Szlrjuk ki a zajt!

Szlrjuk ki a helyes megoldasnak megfelel6 RI-ket!

Szlrjuk kulon oszlopokba a kiilonb6z6 nehézségi szinteket!
Atlagoljuk a helyes valaszhoz tartozé Rl-ket!



HA()-szeru fuggvények

o = ATLAGHA() és ATLAGHATOBB()
e Bizonyos kritériumoknak megfeleld cellak atlagat szamolja ki
e Szeretnénk megtudni a férfiak dtlagos tesztpontszamadt
Kritériumtartomany: ahol a feltétel van (pl. nemet tartalmazd oszlop)
Kritérium: a kritérium (pl. férfi)
Atlagtartomany: ahol az atlagolandé mennyiségek vannak (pl. tesztpontszam)

e =SZUMHA() és SZUMHATOBB()
e Bizonyos kritériumoknak megfelel6 cellak 6sszegét szamolja ki
e Szeretnénk kiszamolni, a férfiak hany kényvet rendeltek
Kritériumtartomany: ahol a feltétel van, (pl. nemet tartalmazé oszlop)
Kritérium: a kritérium (pl. férfi)
Osszegtartomany: ahol az 6sszeadandd mennyiségek vannak (pl. rendelt kdnyvek)

o = DARAB(), DARABTELI() és DARABHATOBB()
e Bizonyos kritériumoknak megfeleld cellak mennyiségét szamolja dssze
e Szeretnénk megtudni, hany férfi van a csoportban
Kritériumtartomany: ahol a feltétel van (pl. nemet tartalmazd oszlop)
Kritérium: a kritérium (pl. férfi)



HA()-szeru fuggvények

= ATLAGHA( tartomany ; kritérium )

o Akritérium- és atlagtartomany ugyanaz

e P|. 2 100 pontnal tobbet elérék atlagpontszama

= ATLAGHA( kritériumtartomany ; kritérium ; atlagtartomany )
o Kritérium és dtlagtartomany kiilon van

e Pl. a férfiak dtlagos tesztpontszama

= ATLAGHATOBB( atlagtart ; krittart1 ; krit1 ; krittart2 ; krit2 ; .....)

e Tobb kritérium is megadhatd. MINDEGYIKNEK teljesiilnie kell, mintha ES() lenne
e P|. 2 18 év feletti férfiak atlagos tesztpontszama

= SZUMHA( tartomany ; kritérium)
= SZUMHA( kritériumtartomany ; kritérium ; 6sszegtartomany )
= SZUMHATOBB( 6ssztart ; krittartl ; krit1 ; krittart2 ; krit2 ; ..... )

= DARAB( tartomany )

e Szamot tartalmazod celldk szama
e VIGYAZAT: bizonyos formatumokat, pl. ddtumok szamoknak tart!

=DARABTELI(tartomany, kritérium)
=DARABHATOBB( tart1 ; krit1 ; tart2 ; krit2 )



HA()-szeru fuggvények

e Kritériumok

Mit szeretnék Hogy irom

X=2 2

x=Al Al

X>2 és x<2 ”>2" és”<2”
x>Al és x<Al "S"&AL és "<"&Al
x1=2 "<>2"

x1=Al "<>"&A1

X = abc "abc”

e Figyelj arra:
e Az argumentumok sorrendjére
e Hogyan kezeli a specialis eseteket, kiemelve: mi torténik az Gres cellakkal!



Cellastilusok

-

Besziras | Tarlés |Formatum

- - -

Feladatlap:

Re N d eZéS X sorbarendez

Cellak
Mm | n~n | o | p | a R s |
2 3
j ; *Rendezés altalaban
2 54 *Kijeldlom, mely szerint rendezzen
4 i) s .
) = *Rendezés valamely sorrend szerint
a a Amikor rakérdez, bovitést valasztom
o 3
> — |
Rendezés - m
“| Ujabb szint H ¥ Szint tirlése H 123 Szint mAsolésa ” ! [7] Az adatok fejlécet tartalmaznak
Oszlop Rendezés alapja Sorrend
. , Rendezés | ggzlgp p Ertekek A legkisebbtdl a legnagyobbi
*Osszetettebb rendezés I % — % = %

*Rendezés — egyéni sorreng




Excel és a datum

e Valamiért datum lesz mindenbdl

e A celldba irt tartalmat az Excel datumként ismerte fel (sok esetben hibdsan), ezért
a cella formatumat datumra allitotta, innentdl mindent datumként értelmez a
cellaban

e Még a input beirasa el6tt a cellara jobb katt -> cellaformazas -> datumrdl allitsuk
at a formatumot olyanra,
mely a cellaba kerulé informacionak

Cellak forméazasa P =

, , Szam | Igazités | Betlitipus | Szegély | Kitéltés | Védelem |
megfelel (szamot ,Szdm”ra, g
. . . .illéncus B Minta
szoveges inputot ,Szoveg”-re, stb.) 05
K@nwelﬁi Tizedesjegyek: |2 =
D&tum
Isdzgzalék || Ezres csoport ()
e Cellaformazas Ez.rdtﬂménm :
ziveg 1234.10
. . /s e . o s e Kilgnleges -1234,10
e Tobbi cellaformazas is itt torténik Eoe 123410
Tizedesjegyek
Szegély, kitoltés, betdtipus E >
A 5zam altaldnos formatum. A Pénznem és a Kényveldi formatumok pénzértékek megjelenitésére
St b . szolgélinak.

oK ] [ Mégse




Szovegkezelés

e Szoveg Osszeflizése:
o = OSSZEFUZ( széveghelye ; , szévegrészlet”; ...)
e Cellak tartalma és egyéb szovegdarabok oOsszef(izése
e Ne feledkezz meg a sz0k6zokrdl

A B C
1 alma korte 1
2
3
= 0SSzeFUz (A1; B1) almakorte
= OSSZEFUZ (A1;” és” ; B1) alma és korte

= OSSZEFUZ (A1;” és” ; B1;” meg a citrom” ) alma és kdrte meg a citrom



Szovegkezelés

Szoveg szétvalasztasa:
Pl. Al cella tartalma ABCDCDCD

= SZOVEG.TALAL( "megtaldlandé szoveg” ; szoveg_helye )
Megadja, hogy egy adott szovegrészlet a kijelolt cellaban hanyadik karakternél fordul
el6szor eld.
= SZOVEG.TALAL(” C”; Al) értéke 3 lesz

= SZOVEG.TALAL( "megtaldlandd szoveg” ; szoveg_helye ; kezdet )
Opcionalisan rpegadhaté egy kezdeti érték is, hanyadik karaktert6l kezdjen szamolni.
= SZOVEG.TALAL(”C” ; Al1; 4 ) értéke 5 lesz

= HOSSZ( sz6veg helye )
Megadja, hany karakter hosszu a szoveg a cellaban
= HOSSZ ( A1) értéke 8 lesz

= BAL( szoveg_helye ; karakterek_szama_balrdl)
A cellaban Iév6 szoveg megadott hosszusagig balrdl szamolva
Vigyazz arra, hogy a megadott szamu karaktert még atmasolja
= BAL (A1; 3 ) értéke ABC lesz

= JOBB( szoveg_helye ; karakterek_szama_jobbrdl )
A cellaban [év6 szoveg megadott hosszusagig jobbrdl szamolva
=JOBB( Al; 3 ) értéke DCD lesz



Szovegkezelés

* Email-cimeket szeretnénk kettébontani azonositora és szolgaltatora
e Az Al cella tartalma

e 1.lépés: @ megkeresése
Megkeressik, hogy az adott cellaban hanyadik karakter a @
B1 cellaba irjuk = SZOVEG.TALAL( ”@” ; A1), aminek az értéke 11 lesz

e 2.lépés: az azonosito (a @-t6l balra [évok)
cellaba irjuk = BAL( A1; B1-1), aminek az értéke lesz
Kella -1, mert a @ jelet mar nem akarjuk ide irni

e 3. lépés: a szolgaltatd (a @-tdl jobbra lévk)
El6szor megszamoljuk, milyen hosszu a szoveg
C1 cellaba irjuk = HOSSZ( A1), aminek az értéke 20 lesz
Most mar tudjuk, jobbrdl hany karakter hosszan kell masolnunk: 20 - 11
E1l cellaba irjuk =JOBB( A1 ; C1 —B1 ), aminek az értéke gmail.com lesz



Mév

@J Altalanos pszicheolégia 3 eldadas
@] Altalanos pszicholdgia 3 gyakorlat
1 gyak

@J gyak_regi

Médositds datuma

2013.09.18. 15:05
2013.09.18. 15:05
2013.08.20, 8:21
2013.09.20. 9:25

Tipus

Microsoft Office P...
Microsoft Office P...
Microsoft Office E... II
Microsoft Office E... ||

= gyakl

2013.09.20. 9:24

Szdveges dokume...

@J gyakl_osszegzes

2013.09.20,10:02

Microsoft Office E...

* . txt fajlok

= gyakl_sajat 2013.09.20,9:33
X 2013.09.19. 22:25

A}

Sziiveges dokume... [N

Szoveges dokume... |

| *.txt beolvasasa
e NEM copy/paste hanem féjl/megnyitas

' 1

| P

~( | Minden f&jl 2

Eszkozok Megnyitas Iv L*‘- I
i Szovegbeolvasd varazslé - 2, lépés a 3-bal

-
Szovegbeolvaso varazsls - 1. lépés a 3-bal &

A Sziveq varazsld megallapitdsa szerint az adat hataroldjellel tagolt.
Ha ez igaz, |épjen tovabb, egyebkeént vélassza a megfeleld adattipust.
Az eredeti adat tipusa

Vala:

adat tipusat legjobban meghatérozd fajltipust:
i - PPntosvesszd, tabulator vagy mas betl hatarolja el az egyes mezdket,
I Fix széles - A mezdhatdrok kbzott terliletet szakazak taltik ki,

A beolvasas elsd sora: |1 : A fajl eredete: 852 : kizép-eurdpai (DOS)

C:\_Dmeghajtoegyetem'\ppke_alt3\gyak1. bet fajl megtekintése.

Ezen a képernyan kivalaszthatja az eqyes adatok hataroldit, A szévegre gyakorolt hatasat megtekintheti az alabbi képen.

[7] Eqymast kézvetlenil kivetd hatdroldk egynek szamitanak

Szovegjeldld: _ " E|

[ Tovabb > |

Megtekintés
kell aa 2837 <
z0 104 1
40 ag7
481
40 20 758 -
1 p

Cancel ] [ < Vissza ] UQuébb:b ] [ Befejezés




e * csv beolvasasa

*.csv fajlok

e NEM copy/paste hanem Fajl/Megnyitas, mint a *.txt-nél is tettlik

e az adatok kijelolése, majd Adatok/Szoveghbdl oszlopok, és a *.txt-nél
megismert ablak segitségével beallitjuk az elvalaszto jelolést

| RUIRU dUdLUE dLVELEIE 11

Al v 5 | acc,ac
B c | b |
.align,allowed_responses,ave
rlINﬁ.“,“BEEII,“EEE“r”tllﬂﬂk“,””_.ﬂ.”r

A IIrIINAIIr||452||rll452llrllb|ackllrllN‘E
A “,”N;ﬂ.",“492“,"492","b|8€k","”ﬁ
A IIrIINAIIr||452||rll452llrllb|ackllrllN‘E

.

e P e e

ete Adatok arrektira

Mézet Acrobat T

g]KapcsnIatnk Al FaTz] i Szlrdk tarlése = B
Z AR I . i
I" Tulajdonsagok = Ujbol alkalme
) El Rendezés | S5zlrd 7 o Szdvegbdl IsmEtlddések
Hivatkozasok W2 Specialis oszlopok  elfavolitasa
solatok Rendezés és szlrés

#

Szévegdarabeld varazslo - 2. lépés a 3-bal

Ezen a képernydn kivdlaszthatja az egyes adatok hataroldit. A szdvegre gyakorolt hatdsat

megtekintheti az alabbi képen.

Vesszd
[ szdkiiz

[] Egyéb:

Megtekintés

|| Egymast kizvetleniil kivetd hatdroldk egynek szémitanak

Szovegjeldld: |~

]

co ccuracy Rlign gllowed responses pverage response_time Bwvg r| *
B B gz gz |1
B B 85 gas |
5 5 ry S 57 57
Sy S 51 51 -

Cancel ] [ < Vissza ] ngvabb>l l Befejezés




Indirekt()

e Az indirekt figgvényt egy masik fliggvény részeként hasznaljuk

o Segitségével dinamikusan adhatjuk meg, melyik cellakra hivatkozzon egy

fuggvény

o Példa:

e =3tlag(A1;A2)—az Al és A2 cella atlagat adja

e De ha nem tudom el6re, melyik celldknak akarom az atlagat szamolni, akkor

nem adhatom meg fixen, helyette:

=atlag( indirekt(C1) ; indirekt(D1) )

e I = VR B R TR R N

Al
A3
A5

A2

AB

,a C1 cellaban talalsz egy cimet
(ez az A1), szamolj azzal az
értékkel, ami azon a cimen
talalsz”

,a D1 cellaban talalsz egy cimet
(ez az A2), szamolj azzal az
értékkel, ami azon a cimen
talalsz”



Indirekt() munka kozben

2. Létrehozom a cellacimeket
=0sszeflz(,,A”;E2) - ebbdl lesz A2

=6sszefliz(,A”;F2) ebbél lest A4 3. Hasznalom a cimeket az

1. Atlagolni akarok az atlagszamitashoz
értékeket 2-4 sorig, =atlag( indirekt(H2) : indirekt(12) )
6-8 sorig stb.

| A | B | ¢ D | SE T F G | N H T~ N4
1 kezddsorszam  wvegsorszam kezddcella cime vegsd cella cime \

2 1 2 4 A2 A4 L
3| 2 6 g A6 AB 6
4 | 3 10 12 Al0D Al2 10
i 4 14 16 Al4 AlG 14
6| 5

] 6

8| 7

£l g

10| E

% i‘i lgy most mar csak az itt 1év8 szamokat kell

13| 12 megvaltoztatnom, ha mas terilet atlagat akarom

14 13 szamolni, nem a képletet atirnom.

15 14 7”7 . 7 7”7 7 7 . 4 - .

16| 15 S6t! Az itt [évé értékeket is generalhatom dinamikusan.

a7l 16

18w




Hogy néz ki egy jo diagram?

e EgyszerlUbb elmondani, milyen NEM

20
18
16

14 A
12 A
10 A

o N b O

e NINCSENEK 3D oszlopok

e NEM szinatmenetes

e NEM szivarvanyszin(

e NINCS a hattérben cuki kép

e NEM nagyit ki egyes kulonbségeket

24,5
24
23,5
23
22,5
22
21,5

21 A
20,5 -
20 A
19,5 -

Kezdd uszdk Haladdk Profik




Hogy néz ki egy jo diagram?

e Milyen a jé diagram?

CO2 leadas (mg) £ 95CI

Minimalista, csak az van rajta, aminek informacidtartalma van

Ami fontos, az viszont rajta van (tengelyek elnevezései, kategoriak
elnevezései, mértékegységek, hibamutatok (az is, hogy milyen)
Szineket akkor hasznal, ha sziikséges

JOl elkulonithetd szinek (fekete-fehérben is elklilonithet6 arnyalatok)
Ha tobb grafikonunk van, egységes a megjelenités

Nem , nagyitjuk ki” a kiilonbségeket

Ugyanazon kategériakat, valtozékat ugyanazzal a szinnel jel6li

50 - 50 -
45 T 5 45 -
40 1 W40 -
35 - + 35 -
30 - g’ 30 - T T
25 A & 25 T l

" 8 T l
20 - T 20 -
15 T 2 95 -

8 10
10 l S
5 4
O T T 1 0 T T
Kezdd Haladd Profi Kezdd Halado Profi

Uszok Futok



A B C D E F &
_1 |nem teszt iteml item2 item3 itemd
2 | 1 23 3 1 10 8
3 | 1 10 3 3 3 i}
4 1 45 & 4 3 2
3 | 1 2 8 o 3 1
6 | 1 1 10 7 7 1
7 1 15 11 1 9 2
8 | 2 11 4 2 10 7
9| 2 34 3 3 5
10| 2 23 9 4 9 i}
11| 2 32 12 2 4
12
13|
14 iteml item2 item3 item4
15| i ’ 7.166666667 3.666667 6.5 3.333333333
16| ng f 8" 325 7.5 5.5
17 =
18
10 mffi mnd 10
9 9
8 8
£ 7 £ 7
Y p
M M
£ 5 25
8 4 2 4
5 5 5 5
W W
2 2
1 1
0 0

iteml item2

item3

item4

iteml

Diagram

Kijel6l6m az adott teriletet
Beszuras -> diagram
Vonal vagy oszlopdiagram

A hibasavokat még ra kell
majd tenni!

—o— ffi

—e—nd

item2 item3 item4



W oW N

18

w

A4
b
11
9
166
33
25
177
56
30
37
12
174
1
18
77
223
62
107
177
59
41
48
210
59
27

Ortorexia nervosa skala

250

g

150

8

L
=

BWHH KX 4

Diagram-pontdiagram

Osszefliggés vizsgdlatakor hasznélatos — az dsszes mért értéket megjeleniti.
Kijelolom az 6sszefliggés két oszlopat -> beszuras -> pontdiagram

x®

Hx

10 15 20 25 30

Sportolassal téltott 6rak szama havonta



Diagram-pontdiagram

Mintak pontdiagramon valé abrazolasa
Egymas ala helyezem az 6sszes minta dsszes egyedi értékét
A csoportokat elnevezem 1, 2,3 stb értékekkel, majd Beszuras -> pont diagram

nem pontszam
44
10 250
80
150 °
188 *
33 200 .
25
177
56
30
37
12
199
13
18
77
223
62
107
a0
59
41
48
210
59
27

150 .

Pontszam

100

50

0 1 2
Nem (1-férfi, 2-ng)

B NN R R N RN R R R R NN R R NN R R NN R




A B c D E F
1 iteml item2 item3 item4
2] 1 1 2 1 3
3| 1 2 1 2 a
4| 1 1 2 3 5
5| 1 2 2 a 2
6| 1 3 2 1 2
7] 1 2 1 2 1
8| 2 4 3 8 7
9| 2 7 7 9 8
10 2 9 7 8 9
11 2 12 7 7 8
12
13
14 iteml item2 item3 itemd
15 |tlag  ffi " 1.833323333 1.832333 2.166667 2
16 ng i g 6 g 8
17
18 |sz6rds i " 0.752772653 0.752773 1.169045" 1.414213562
19 ng " 2.366501646 2" 0.816497  0.816496581
20
21 [ [
2. Lépés

Diagram beszurasa a kozépértékkel

Elért pontok szama

Diagram - hiba

1. Lépés

Valamilyen kdzépérték és valamilyen
hibamutaté kiszamoldasa (pl. atlag és
szoras)

=
o

—o—ffi
9
8 ——nd
7
6
5
4
3
2
1
0
item1 item2 item3 item4



i Ulagrameszky(-—-\ - T - - T
I.

Tervezes Elrendezés Formatum

Diagram - hiba

&) Diagram fala

il I il

Tengelyek Racsvonalak

Rajzterdlet '
- eltérés =

Hattér Elemzés

Tengelyek il
B e S & - Munkaftizet1 - Excel DIAGRAMESZKOZOK : - = =
DOLAP  BESZURAS  LAPELRENDEZES  KEPLETEK ~ ADATOK  VELEMENYEZES — NEZET { TERVEZES ~ FORMATUM + DIAGRAM-OSSZETEVOK
£Fi
[ ] . —— R — . E
| -'I- ingE o, NG { RN "'L':i IS _,.L.:; i W . y Tengelyek
i 3 i ™~ b o i ¥
Diagram-Gsszetevé ) Kész Mas = ] — [ i = Y S = e —e—ffi ~ Tengelycimek
hozzaadasa ~  gfrendezés - szinek - -
. . .
» Diagramstilusok ne Y I:‘ Dlagram“m

[] Adatfeliratok

Ihh Tengelycimek 4 f\ -|-
T oi ' [] Adattabla
th Diagramgim e D E F G H ) K L —
fli Adatfeliratok » + q Hibaséavok
» —e [] Réacsvonalak
D‘ -
< Jelmagyarazat
—a—nd
T L] Trendvonal
dL Jelmagyarazat » = - . ..
-eimagy %"= Standard hiba [] Pozitiv/negativ eltérés
| Vonalak » .
|+#  Trendvona » == Szazalék
[ Pozitiv/negativ eltérés »
11
12
13

3. Lépés

Hibasavok megtalalasa

Ennek a helye sokat valtozott a verzidkban, itt van néhany hely kilonb6z6 verzidkbal:

* Diagram eszkozok — Tervezés — Diagram Osszetev6k hozzdadasa — Hibasavok — Tovabbi
hibasav-beallitasok

* Elrendezés — Hibasavok — Tovabbi hibasav beallitasok

* Grafikon bal oldaldn z6ld plusz jel — Hibasavok — Tovabbi bedllitasok

* Grafikonra jobb gombbal kattintva — Adatsorok formazasa



Diagram - hiba

Hibasavok felvéte... ? >

| | 5. Lepés
Hibasavok felvétele adatsorok alapjan:

T | Ha tébb mintad van, kuldn kell feltenni mindegyikre a
"o hibasavot. llyenkor ne felejtsd el, mindegyik mintanal
kiilon elvégezni a kovetkez6 |épéseket!

Hibasavok formazasa vx
HIBASAV BEALLITASAI +
QK Mégse _
S0 M
4 FUGGOLEGES HIBASAV
Irdny
® Mindkettd
Minusz

6. Lepés s
Verziotol figg, ha nem jelenik meg a Veapont siluce
hibasavok formazasa lehet6ség, akkor a Nyt
grafikonon ki kell jel6Ini a most felrakott ® Zar
hibasavokat A hiba mértéke
Irany marad Mindkettd, végpont stilusa zart e
A hiba mértéke Egyéni — és itt Erték megadasa Satrss




12
13
14
15
16
17
18
19
20

iteml item2 item3 itema
atlag ffi " 1.833333333 1.833333  2.166667 3
né i 3" 6 a”
széras  ffi D.752777653 0.752772 1.169045] 1414713567
né " 3.366501646 2" 0.816497  0.816496581
7. Lepes

Diagram

- hiba

Egyéni hibasavok

Pozitiv hibaérték
C =Munka1!$E51 %2

Munka1!$ES1 B8

bt

Mégse

Mindkét (pozitiv és negativ) rublikaban lévd érték kitorlése

Szorasertékek kijelolése mind a két rublikaban

FONTOS: a megfeleld szérasértéket kell kijeléIni ES MIND A KET HELYRE

UGYANAZT!!!!

8. Lépés

Ha tobb mintad is volt, ne felejtsd el a masikon is elvégezni a 6. és 7. |épést!

Példaul most ismételniink kellene a n6i mintan.




